4SIMULADO DE
VESTIBULAR

AULA 2 - FUNGAO EXPONENCIAL

1.(UAM/SP)
Ha pouco, Carla procurou-me para mos-
trar uma coisa interessante. Ela resolveu trés eguacies
exponenciais e todas apresentaram o mesmo resultado:
Xx=2.
— Giba, o que é que vocé acha? Serd que € coincidéncia
ou andei errando alguma coisa?
— Deixe-me ver, Carla. Quais sio as equaces?
— Aqui estio: -3 =172
Dr-4 = l
4
2 — 2l 2 16 =10
Ela acertou todas as equacdes?
a) Nio, errou a 2a, d) Nio, errou todas.
h) Nao, acertou apenas a 32, €) Sim, acertou todas.
¢) Nio, errou a 12e a 32

2.(UFSM/RS)
Um piscicultor construiu uma represa
para criar trairas. Inicialmente, colocou 1 000 trairas na
represa e, por um descuido, soltou 8 lambaris. Suponha-
se gue o aumento das populacies de lambaris e trairas
ocorra, respectivamente, segundo as leis L(t) = L 10" e
T(t) = T 2", onde L € a populagdo inicial de lambaris, T , a
populacdo inicial de trairas, e £, o nimero de anos gue se
conta a partir do ano inicial.
Considerando-se log 2 = (0,3, o niimero de lambaris serd
igual ao de trairas depois de quantos anos?
a) 30 b) 18 c) 12 d) 6 e) 3

3. (CEFET/PR)
Cientistas de um certo pais, preociipa-
dos com as possibilidades cada vez mais ameacadoras de uma
guerra bioldgica, pesquisam uma determinada bactéria
t+1
) 256 5
gue cresce segundo a expressio Pit) 125 [ 2]

onde { representa o tempo em horas. Para obter-se uma
populacio de 3 125 bactérias, serd necessirio um tempo,
em horas, com valor absoluto no intervalo:

a) 10, 2] c) 14, 6] e) 18, 10]
b} 12, 4] d) 16, 8]
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4.(VUNESP)

Num periodo prolongado de seca, a
variacao da quantidade de dgua de certo reservatorio é dada
pela funcio:

CI“.} = qn . 2|—|.l!1|t
sendo g, a quantidade inicial de dgua no reservatério e
glt) a quantidade de dgua no reservatdrio apds f meses.
Em guantos meses a quantidade de dgua do reservatirio
se reduzird & metade do que era no inicio?
ajh b) 7 cl 8 d)9 e) 10

5.(UERJ)

Uma empresa acompanha a producio dia-

ria de um funciondrio recém-admitido, utilizando uma
funcio fld), cujo valor corresponde ao nimero minimo
de pecas gue a empresa espera que ele produza em cada
dia (d), a partir da data de sua admissio.

Considere o grifico auxiliar abaixo, que representa a fun-
caoy = e~
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Utilizando fid) = 100 — 100 - e"* e o grifico acima, a
empresa pode prever gue o funciondrio alcancard a pro-
ducio de 87 pecas num mesmo dia, gquando o for igual a:
a)h b 10 c) 15 d) 20

6.(UFF/RJ)

Em um meio de cultura especial, a quan-

tidade de bactérias, em bilhdes, & dada pela fun¢io @ defi-
nida, para t = 0, por Q(t) = k5%, sendo f o tempo, em
minuto, e & uma constante.

A quantidade de bactérias, cuja contagem inicia-se com o
clculo de Q(0), torna-se, no gquarto minuto, igual a 250(0).
Assinale a op¢do que indica quantos bilhdes de bactérias
estdo presentes nesse meio de cultura no oitavo minuto.
a) 12,5 b 25 ¢l 3125 d) 625 e) 1000
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7.(UMC/SP)

0 crescimento de uma cultura de bacté-

rias obedece i funcdo N(t) = 600 - 3%, em que N € o nid-
mero de bactérias no instante £, sendo £ o tempo em ho-
ras. A producio tem inicio em t = 0. Decorridas 12 horas
ha um total de 1 800 bactérias. O valor de k e 0 niimero de
bactérias, apis 24 horas do inicio da producio, sio, res-
pectivamente:

a}%eE&ﬂﬂ d) 12 € 5400
b) —-L e —100 ) L ¢ 5400
12 12
1
c)——ebd
12
8.(UNIPAC/MG)

A relagio P = 32000 - (1 — 2-01)

descreve o crescimento de uma populaco P de bactérias,
f dias apds o instante 0. O valor de P é superior a 31 000
se, e somente se, £ satisfizer & condicio:

a) t =50 clt= 16 e) 32 <t < hd
bt =30 dj2=t=16
9.(ITA/SP)

Sejaa € Recoma = 1.0 conjunto de to-
das as solucdes reais da inequacio a™! —* = g* ! &

a)]-1,1] d) ]—eo, 1]
b) 11, +o0 e) vazio
c}]_li 1[

2
10.(FERJ/SC)

A solucio da inequacio
(0,7 =3 = (0,492 &
a) &

bj{x eR|1 <x < 4)
clxER|2<x<3)

d} {[x ER|x < 2 o0u =3}
g [xER|x < 1oux =4}
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RESOLUCAO

Letra:E

Letra:E
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t+1~-8

t=7h

Letra: d

LETRA: E

A quantidade de agua do reservatério se reduzird 2 metade quando

1 .
QUJ‘?%
q(t)-q: 2|1|r —’%q,J'Q: ‘2-:'|
2 ‘_2‘:‘1
0.1t = -1
t=10

Pelos dados, temos:

fid) = 87 — 100 ~ 100 - @ °* - 87
e 9™ . 0,13

Pelo grafico, temos e # = 0,13. Logo:

e’ weg?y 02d~ -2

2
Ly
d - 10 dias
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LETRA:C
Pelos dados. temos:
set~0—-Q(0) k- -5 ~k
set — 4 — Q(4) - k - 5*
Como Q(4) -~ 25 - Q(0). vem:
K-5% -25 . k— 5% - 25
54. - 5;‘
dk — 2
-1
2
Portanto: Q(8) ~ % .87 o (8) - % . 5
Q(8) - 3125
7.
LETRA : E

Quandot = 12 h, temos:
1800 - 600 + 3* "—,3'*-3—¢12k-1—,k-%

Quando t = 24 h, obtemos:
N(24) - 600 - 377 ™ 5 Nit) - 600 - 3° — N(t) = 5 400 bactérias

LETRA:A

Devemos ter P > 31 000. Logo:
32000(1 ~ 2-%) > 31 000 — 32(1 ~ 29" = 31
32 32.2%9=3
32.29% > -4
32.20ma
1
2 0N & e
32
2-an & -3
0,1t < -5
t = 50 dias

WWW.SIMULADODEVESTIBULAR.COM.BR


http://WWW.SIMULADODEV

Sea< Rcoma > 1, entdo:

Mo g 21 “X)>x -1 - X~ 1<0e ~—<x <1

O conjunto solugao &, pois, ] % 1 [

10.

(0,7)=* < (0,49)* * = (0,7)¢
x¥ ~ 3x > 2x
X~ 5x 44>

Estudando o sinal, temos:

@
x, -4 N

LETRA : E

x* 51’4_0<:x,—l

Logo:S =~ {x€Rix < 1oux >4
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